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DELIBERA N. 228 
11 maggio 2022 

 

Oggetto  
 

Atto di constatazione nei confronti del Consorzio Padova Sud ai sensi dell’articolo 20, comma 3, del 

Regolamento Anac sull’esercizio dell’attività di vigilanza sul rispetto degli obblighi di pubblicazione di cui 

al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 91 del 19 aprile 2017 

integrato con le modifiche introdotte con la Delibera n. 654 del 22 settembre 2021 

Riferimenti normativi 
 

articolo 1, comma 3, della legge 6 novembre 2012, n. 190, d.lgs. n. 33/2013, articolo 1, comma 3, della 

legge 6 novembre 2012, n. 190; articolo 45, comma 1, del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, 

Determinazione Anac n. 241/2017 

 

Parole chiave 
 

Ordine di pubblicazione ai sensi del d.lgs. 33 del 2013 – Mancato adeguamento all’ordine – Atto di 

constatazione 

Massima 
 

n.d. 

Visti 
 

l’articolo 1, comma 3, della legge 6 novembre 2012, n. 190, secondo cui l’Autorità «esercita poteri 

ispettivi mediante richiesta di notizie, informazioni, atti e documenti alle pubbliche amministrazioni e 

ordina l’adozione di atti o provvedimenti richiesti dal piano nazionale anticorruzione e dai piani di 

prevenzione della corruzione delle singole amministrazioni e dalle regole sulla trasparenza dell’attività 

amministrativa previste dalla normativa vigente, ovvero la rimozione di comportamenti o atti 

contrastanti con i piani e le regole sulla trasparenza»; 

l’articolo 45, comma 1, del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, secondo il quale l’Autorità controlla 

l’esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, esercitando poteri 

ispettivi mediante richiesta di notizie, informazioni, atti e documenti alle amministrazioni pubbliche e 

ordinando di procedere, entro un termine non superiore a trenta giorni, alla pubblicazione di dati, 

documenti e informazioni ai sensi del citato decreto, all’adozione di atti o provvedimenti richiesti dalla 

normativa vigente, ovvero la rimozione di comportamenti o atti contrastanti con le regole sulla 

trasparenza;   

le indicazioni fornite dall’Autorità con Determinazione Anac n. 241/2017 recante le «Linee guida recanti 

indicazioni sull’attuazione dell’art. 14 del d.lgs. 33/2013 «Obblighi di pubblicazione concernenti i titolari 
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di incarichi politici, di amministrazione, di direzione o di governo e i titolari di incarichi dirigenziali» come 

modificato dall’art. 13 del d.lgs. 97/2016» e i relativi allegati; 

le indicazioni fornite dall’Autorità con Determinazione Anac n.1310/2016 (Prime linee guida recanti 

indicazioni sull’attuazione degli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni contenute 

nel d.lgs. 33/2013 come modificato dal d.lgs. 97/2016) e la tabella ad essa allegata; 

il Regolamento sull’esercizio dell’attività di vigilanza sul rispetto degli obblighi pubblicazione di cui al d.lgs. 

33/2013, approvato con delibera del Consiglio del 29 marzo 2017 e pubblicato in G.U. n. 91 del 19 aprile 

2017 integrato con le modifiche introdotte con la Delibera n. 654 del 22 settembre 2021 con il quale 

l’Autorità ha disciplinato, all’art. 11, tra gli atti conclusivi del procedimento quello di ordine di cui all’art. 

45 comma 1 del citato decreto; 

l’art. 20, comma 3, del medesimo regolamento il quale stabilisce che in caso di mancato adeguamento  

ad un ordine dell’Autorità, quest’ultima adotta un atto di constatazione che è comunicato all’ufficio di cui 

all’articolo 55-bis, comma 4, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, ai vertici, agli OIV 

dell’amministrazione/ente interessato e alla Corte dei conti; 

il decreto legislativo 25 maggio 2016, n. 97 «Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di 

prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190 e 

del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in 

materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche»; 

la delibera n. 982 del 18 novembre 2020, trasmessa con nota del 24 novembre 2020 e pubblicata sul 

sito istituzionale dell’Autorità, con la quale l’Autorità ha ordinato al Consorzio Padova Sud  ai sensi dell’art. 

45, comma 1, del decreto legislativo 14 marzo 2013 n. 33, di pubblicare nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del proprio sito web istituzionale tutti i dati, i documenti e le informazioni obbligatori ai 

sensi del d.lgs. n. 33/2013; 

il riscontro da parte dell’allora RPCT del Consorzio, che in data 5 gennaio 2021 ha comunicato la 

cessazione del proprio rapporto di lavoro con Consorzio Padova Sud e, conseguentemente, la cessazione 

dal ruolo di RPCT; 

 le verifiche effettuate sul sito web del Consorzio Padova Sud  in data in data 22 aprile 2022, dalle quali 

è emerso che pur registrandosi un’implementazione delle pubblicazioni a seguito dell’adozione 

dell’ordine n. 982 del 18 novembre 2020, quest’ultimo non può dirsi completamente adempiuto giacché, 

a titolo esemplificativo ma non esaustivo: 

1. i provvedimenti degli organi di indirizzo politico (rectius: organi di governo) e quelli dei dirigenti 

sono fermi al 2014; 

2. per quanto riguarda i titolari di incarichi di amministrazione e di governo non sono pubblicati i 

dati di cui all’art. 14, comma 1, lettere da a) ad e) d.lgs. n. 33/2013; 

3. per quanto riguarda i consulenti e collaboratori non è pubblicato alcunché (gli unici dati caricati 

risalgono al 2015 ma quando si clicca la relativa pagina non è consultabile); 

4. per quanto riguarda la sottosezione bandi di gara e contratti, non è pubblicato alcun dato o 

alcuna dicitura di non espletamento procedure per gli anni 2021 e 2022; 

5. per quanto riguarda i bilanci, sono pubblicate solo le relazioni a bilanci consuntivi 2013, 2014 

e 2015; 

6. la sottosezione accesso civico è vuota. 
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Considerato 
 

che l’ordine di cui alla delibera Anac n. 982 del 18 novembre 2020 non è stato dunque, ad oggi, 

completamente rispettato, in quanto la sezione “Amministrazione trasparente” del sito web del 

Consorzio Padova Sud non risulta ancora pienamente rispondente a quanto stabilito dal d.lgs. n. 33/2013 

e dalle delibere ANAC n. 1310/2016 e n. 241/2017 in merito agli obblighi di pubblicazione in materia di 

trasparenza; 

Richiamate 
 

le indicazioni fornite dall’Anac con delibera Anac n. 1310/2016 recante le «Prime linee guida recanti 

indicazioni sull’attuazione degli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni contenute 

nel d.lgs. 33/2013 come modificato dal d.lgs. 97/2016» e la tabella ad essa allegata e la delibera ANAC 

241/2017 recante le «Linee guida recanti indicazioni sull’attuazione dell’art. 14 del d.lgs. 

33/2013 «Obblighi di pubblicazione concernenti i titolari di incarichi politici, di amministrazione, di 

direzione o di governo e i titolari di incarichi dirigenziali» come modificato dall’art. 13 del d.lgs. 97/2016» 

e relativi allegati,  

tutto ciò premesso e considerato 

Il Consiglio dell’Autorità Nazionale Anticorruzione 

nell’adunanza dell’11 maggio 2022  

 
DELIBERA 
 

di adottare ai sensi dell’art. 20, comma 3, del Regolamento Anac sull’esercizio dell’attività di vigilanza sul 

rispetto degli obblighi di pubblicazione di cui al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, pubblicato nella 

Gazzetta Ufficiale n. 91 del 19 aprile 2017, un atto di constatazione del mancato, completo adeguamento 

da parte del Consorzio Padova Sud al provvedimento d’ordine dell’Autorità di cui alla delibera Anac n. 982 

del 18 novembre 2020. 

Ai sensi dell’articolo 20, comma 3, del Regolamento sull’esercizio dell’attività di vigilanza sul rispetto 

degli obblighi di pubblicazione, il presente atto di constatazione è pubblicato sul sito dell’Autorità ed è 

comunicato all’ufficio di cui all’articolo 55-bis, comma 4, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, 

ai vertici e agli OIV dell’amministrazione interessata. 

Il Presidente  

Avv. Giuseppe Busia  

 

Depositato presso la Segreteria del Consiglio in data 17 maggio 2022 

Per il Segretario verbalizzante 

Rosetta Greco 

 

Firmato digitalmente 


